

# Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2018 Apartado, 46

Burgos Año VI Núm. 390 1 de Agosto de 1955 80 céntimos

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

## Comienzan los actos conmemorativos del IV centenario de San Ignacio

Loyola (Guzpuzcoa). — Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, ha presidido el primer de los actos conmemorativos del cuarto centenario de San Ignacio de Loyola...

## La ceremonia fué presidida por el Caudillo y su esposa

También asistieron varios ministros y numerosas personalidades y autoridades

hasta el 31 de julio de 1956, fecha en la que se celebrará el centenario de la fundación de la Compañía de Jesús, ocurrida en Roma.

La ceremonia se celebró en la basílica, dentro de cuyos muros se conserva la casa de Ignacio de Loyola, en la que se guardan preciadas reliquias del Santo.

Apelúa y Loyola se hallaban hoy engalanados con banderitas de los colores nacionales y pontificios.

En la basílica de San Ignacio celebraron esta mañana su primera misa seis jesuitas guipuzcoanos que, días atrás recibieron las sagradas órdenes sacerdotales de manos del Nuncio de Su Santidad. También asistieron su primera misa otros once sacerdotes jesuitas.

A las siete de la tarde llegó a la basílica Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, para presidir la apertura del Año Ignaciano.

Los acompañaban el jefe de la casa militar de Su Excelencia, el segundo jefe de la casa civil, el segundo jefe de la casa de la familia real, y otras personalidades de su séquito.

La llegada del Caudillo fué acogida con ininterrumpidos aplausos por el numeroso público que se hallaba congregado en los alrededores de la basílica.

El Generalísimo y su esposa fueron recibidos en las escalinatas por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti y el provincial de los Jesuitas, padre Ibarra, dirigidos por Su Excelencia, al presbiterio, donde se había instalado la presidencia del acto, que resultó brillantísimo y resistió la mayor solemnidad.

Su Excelencia el jefe del Estado ocupó la presidencia y a su derecha se situaron los ministros de Justicia, de Asuntos Exteriores, de Obras Públicas, obispo de San Sebastián, y el subsecretario de Justicia, y a su izquierda el Nuncio de Su Santidad, ministro de la Gobernación y de Comercio y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor García Goni.

En el lado derecho y en lugar preferente, se colocó la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban las señoras de Martín Artajo e Irujo.

Al pie del presbiterio, en el lado derecho, se situaron los arzobispos de Valladolid y el coadjutor de Sevilla; obispos de Pamplona, de Sigüenza y auxiliar de Zaragoza y monseñores Melandri y Pinto, obispos de China y de la India, respectivamente.

En el lado izquierdo se colocaron la Diputación de Guipuzcoa, en cuerpo de comunidad, los presidentes de las Diputaciones de Vizcaya y Navarra, alcaldes de San Sebastián y Pamplona y otras personalidades.

El acto dio comienzo con la interpretación por el Organ Donostiarra, dirigido por el maestro Gorostiza, del Ave María de Victoria.

Seguidamente hizo uso de la palabra el P. García Villalada, historiador brillante de la vida de San Ignacio, haciendo la pregunta de cómo se contemplaron. Agrega que la respuesta no la da el P. Rivadeneyra en su famosa "Vida de San Ignacio", y Sancho Coello con su divulgado retrato: "Ambos expusieron con sencillez y efectividad la imagen que se formaron de aquel hombre extraordinario que tan magníficamente supo unir lo humano con lo divino".

El Orfeón Dorstiarra interpreta a continuación el "Exultate Deo" y seguidamente dirige la palabra el prelado de Sigüenza, Dr. Gurpide, en nombre de la jerarquía eclesiástica.

A continuación de nuevo el Orfeón interpretó el "Aleluya", de Haendel. Seguidamente el mi-

nistro de Justicia, Sr. Iturmendi pronunció un importante discurso.

Terminado el discurso del ministro de Justicia, Su Excelencia el jefe del Estado declaró abiertos los actos del IV Centenario en honor del glorioso San Ignacio de Loyola.

Seguidamente, el Caudillo con su esposa, ministros, autoridades y personalidades, visitó la capilla del Santo y salió luego con dirección al Palacio de Ayaite.

A la salida del templo, la muchedumbre que se congregaba en la plaza exterior, hizo objeto al Caudillo y a su ilustre esposa de una afectuosa despedida y de un respetuoso homenaje de adhesión y cariño.—Cifra.

## Nuevos y sangrientos disturbios acaecidos ayer en el Marruecos francés

Otros doce musulmanes resultaron muertos en Marraquez

En Muley Idris fué descuartizado el jefe de los bomberos

Marraquez. — Parece han muerto por lo menos doce personas en nuevos disturbios registrados hoy en Marraquez, acaecidos por las pasiones políticas por el fervor religioso inherente a la pascua de Aid el Kebir.—Efe.

El Glauí ha salido para Rabat con el fin de conferenciar con la residencia general de Francia. Parece ser que el anciano jefe beberá hasta ahora dueño absoluto de la zona de Marraquez, está gravemente preocupado por la violencia de la agitación nacionalista que ha invadido su feudo.

Ha sido declarado el estado de sitio.—Efe.

COMO SE DESARROLLARON LOS SUCESOS

Marraquez.— La policía ha efectuado esta mañana treinta detenciones y al mediodía parece en calma la ciudad, aunque el ambiente es de extraordinaria tensión. Patrullas acorazadas mantienen estricta vigilancia en los puntos estratégicos.

Anoche hubo otras 90 detenciones, después de sucesos que se desarrollaron como siguió al poco del toque del muezlin para la plegaría de la tarde, columnas de muchachos y muchachas, formadas en varios puntos de la ciudad, empezaron a recorrer las calles pidiendo la restauración del sultán Mohamed V. También causaron destrozos en comercios, y provocaron por lo menos treinta incendios.

La policía hizo fuego para dispersarlos y hubo muchos heridos entre los manifestantes, también lo fueron un policía y un agente francés. A las diez de la noche se reprodujeron las manifestaciones, la policía abrió fuego de nuevo, en contestación a disparos que se hicieron por los manifestantes.—Efe.

HOMBRE DESPEZADO

Rabat.— En las violentas manifestaciones de Muley Idris fué despezado por la muchedumbre el jefe de bomberos. También resultaron muertos por lo menos dos manifestantes del infeliz jefe de bomberos tuvieron que luchar cuerpo a cuerpo para recuperar el mutilado cadáver.—Efe.

SALVAJE MUERTE DEL JEFE DE BOMBEROS

Mequinez.— El jefe de bomberos despezado en Muley Idris era Charles Dumont, con residencia en Mequinez, desde donde fue en "jeep" al Santuario. Se apeó del vehículo y se encaminó hacia la muchedumbre, que al verlo había empezado a vociferar, para explicar que su misión era ayudar a la población. Aunque lo apedreaban, Dumont siguió avanzando. De pronto, un marroquí se destacó, se echó sobre el jefe de bomberos y lo aporreó la mandíbula con una piedra que le desgarró. Fue la señal de las demás salvajadas. Los manifestantes armados con hachas, rodearon a Dumont, le arrancaron los ojos y le cortaron la nariz y orejas. Efe.

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES ANTIFRANCESAS DE LOS MARROQUESES

Hequinez.— Esta mañana se reprodujeron en Muley Idris las manifestaciones antifrancesas. Las tropas rodean el Khorm, o sea el recinto sagrado en que se refugiaron numerosos marroquíes que habrían participado en los sangrientos sucesos del sábado. Esos marroquíes procedieron a entrar en el recinto varios cadáveres de manifestantes.

Está establecido el toque de queda en Muley Idris, ocupada militarmente. El jefe de las tropas parlamenta con los del Santuario para que lo evacuen.

Ha constituido un imponente manifestación de duelo el sepelio en Mequinez, del jefe de bomberos Charles Dumont linchado en Muley Idris.—Efe.

Northwood (Iowa). — Una bella modelo de Minneapolis, llamada Marion Sutton, de 27 años, ha contraído matrimonio con el millonario de Kansas City, Edward L. Milliamms, de 31 años, al llegar al kilómetro 316 de la carretera de Adanero a Gijón, junto al lugar conocido como venta de Toldanos, por haberse roto la dirección al vehículo, que llevaba mucha velocidad,

se estrelló contra un árbol, incendiándose a continuación. Los ocupantes fueron auxiliados por otros viajeros y conducidos en distintos coches a León, donde ingresaron en el hospital y en una clínica. Todos los heridos son de Madrid.

En el hospital se encuentran, Celia Alonso Cadierno, de 32 años y su hermano Bonifacio, de 49, los dos graves, y en una clínica particular, el conductor del coche, Francisco Lara Cadierno, grave, Filomena Martínez, de 40 años, grave, José Antonio Martínez, de 11 años, hijo de la anterior, pronóstico reservado, Pilar Mayo Alonso, de siete meses, muy grave, José Mayo Alonso, de 7 años, grave, José Antonio Martínez, de cinco años, grave y Gonzalo Alonso Martínez, de 7 años, grave.

El vehículo quedó completamente destruido.—Cifra.

## Diez y seis naciones discutirán los problemas de la navegación aérea

A esta conferencia asistirá España

Copenhague. — Representantes de diez y seis naciones, entre ellas España, se reúnen en Copenhague el lunes para discutir problemas de la navegación en el espacio, en la VII Conferencia internacional astronáutica.

Añaden interés a las conversaciones los recientes anuncios de Estados Unidos, Rusia y Gran Bretaña de que van a lanzar satélites artificiales de nuestro planeta.

Tratarán de los viajes por el espacio de aquí a 300 años, de la fisiología en el espacio, de la propulsión de cohetes de viaje, de los efectos de los rayos cósmicos y de los vuelos de chetetes de largo alcance.—Efe.

## El viaje a la Luna es ya sólo cuestión de dinero, dicen en Francia

Propuesta para construir una aeronave que permita explorar otros planetas

San Diego (California). — El antiguo técnico alemán en proyectos dirigidos Kraif A. Ehrické, que ahora trabaja para la General Dynamic Corporation, expondrá en el sexto congreso de la Federación Astronáutica Internacional, que se celebra en Copenhague desde el día de hoy al 7 de Agosto, sus planes sobre una aeronave que el llama "Sateloid" (satelóide), superior a la pequeña luna que los Estados Unidos piensan lanzar al espacio.

Esta aeronave, tripulada y con propulsión propia podría ser utilizada, afirma el inventor, para explorar otros planetas.

EL VIAJE A LA LUNA ES CUESTION DE DINERO

Paris.— Mientras Rusia y la Gran Bretaña se muestran dispuestas a sumarse a los Estados Unidos en la nueva carrera por la conquista del espacio interplanetario, Francia afirma que el viaje a la luna es ya solo una cuestión de dinero.

Henri Longeambon, presidente del alto consejo de investigaciones científicas de Francia, ha revelado que también su país participa en esta "carrera", y que en el desierto del Sahara se están desarrollando en la actualidad algunos proyectos secretos de considerable importancia.

Por su parte, Andre Danjon, director del observatorio de Paris ha dicho que en el estado actual de los conocimientos científicos, son factibles muchos logros de este tipo. Se trata —añadió— simplemente, de una cuestión de dinero.—Efe.

## Hoy se inician en Ginebra las conversaciones entre China roja y los Estados Unidos

Adenauer irá a Moscú probablemente hacia primeros de Septiembre

Ginebra.— El embajador de los Estados Unidos en Praga, U. Alexis Johnson, ha llegado a esta ciudad, procedente de Washington y con breve detención en Orly (Paris), para iniciar el lunes las acordadas conversaciones con la China comunista.

Declaró que permanecerá aquí todo el tiempo que sea necesario y se felicita de que el negociador de Pekín sea Wang Ping Nam, embajador de su país en Varsovia, quien ya conoce y con quien el año pasado, en esta ciudad y en ocasión de la conferencia sobre Indochina, cambió impresiones acerca de la posible libertad de los norteamericanos detenidos en la China roja.—Efe.

DECLARACION DEL NEGOCIADOR CHINO

Ginebra.— Wang Ping Nam, el negociador de Pekín en las negociaciones "chino-americanas" que comienzan el lunes en Ginebra, convocó a los periodistas occidentales para darles lectura de la siguiente declaración:

"Tratemos de lograr que las conversaciones despejen el camino para futuras negociaciones entre China y los Estados Unidos. Creemos que siempre que ambas partes tengan iguales deseos y sinceridad, será posible alcanzar un arreglo razonable en el asunto de la repatriación de civiles. Estas conversaciones serán tanto más significativas por cuanto contribuirán al alivio de la tirantez entre China y Estados Unidos".—Efe.

FIRMA DE TRATADO COMERCIAL

Viena.— Yugoslavia y Rusia han firmado un tratado comercial complementario que viene a duplicar casi el valor de los productos cuyo intercambio se prevía en el acuerdo firmado hace seis meses, según informan de Belgrado.

Se trata del primer resultado concreto de la visita hecha por los dirigentes soviéticos a Yugoslavia a fines de Mayo último.

LAS TROPAS SOVIETICAS SERAN RETIRADAS DE AUSTRIA ANTES DEL 1.º DE OCTUBRE

Londres.— El mariscal Yukof, ha dado en Moscú una orden del día anunciando que todas las tropas soviéticas de ocupación serán retiradas de Austria antes del 1.º de Octubre.

Yukof ha repetido la promesa hecha por Bulgaria en la Conferencia de Ginebra de reducir los efectivos totales soviéticos en el número de hombres que van a ser retirados de Austria.—Efe.

ADENAUER IRA PROBABLEMENTE A MOSCÚ EN SEPTIEMBRE

Bonn.— El canciller Adenauer irá probablemente a Moscú, a su conferencia con los jefes del Kremlin, a primeros de Septiembre. Se declara así en fuente gubernamental.

La marcha, se añade, depende, claro es, de una contestación soviética favorable a la nota alemana que, al aceptar la invitación rusa en principio, señala varios temas que deben ser discutidos por los representantes alemán y soviético en Paris, antes de que el viaje del canciller pueda ser emprendido.—Efe.

## Temperaturas por debajo de cero grados en Argentina

Nevadas en la parte central de la nación

Buenos Aires.— En la mayor parte del país se registran temperaturas por debajo de cero grados.

En río Negro el termómetro ha llegado a marcar quince grados centígrados bajo cero.

Ayer nevó en la parte central de la nación, sobre una amplia zona que se extendía desde el Norte de Buenos Aires a la parte oriental de la provincia de Eva Perón y a la de San Luis.

En los Andes, la estación meteorológica ubicada cerca del lugar en que se alza el Cristo de los Andes, registró una temperatura de 21 grados centígrados bajo cero.—Efe.

## SUSPENSIÓN DE LA BUSQUEDA DEL CAĐAVER DEL DOCTOR INGALINELLA

Rosario (Argentina).—El fuerte viento reinante obligó, al agitar demasiado las aguas del Paraná a suspender la búsqueda del cadáver del doctor Ingalinella, arrojado, según confesión de los policías detenidos, al río en el punto llamado Remanso de Vaca.

El Ministerio de Obras Públicas, que tiene a su cargo el dragado y la limpieza de los ríos y canales ha puesto a la disposición de las autoridades que practican la correspondiente investigación el equipo y personal adecuado para la búsqueda.—Efe.

## Vuelve al plano de la actualidad Gaston Dominice

Ayer fué interrogado durante tres horas

Parece que se llegará a nuevos e interesantes descubrimientos

Marsella. — Gaston Dominice, el anciano condenado a muerte por asesinato de sir Jack Drummond, su esposa y su hija, perpetrado en 1952, ha sido interrogado hoy durante tres horas por los inspectores de policía de Paris Charles Chevrier y Charles Gillard.

El interrogatorio se practicó en la celda de la enfermería de la prisión de Les Baumettes que ocupa actualmente, por enfermedad, el "jeon de Lurs". Asistió el magistrado ponente, Georges Batigne, quien luego manifestó a los periodistas: "Estoy convencido de que lo que Dominice nos ha contado hoy nos llevará a nuevos e interesantes descubrimientos".—Efe.

## Sepelio del P. Perelló Obispo de la Diócesis de Vich

Era el más anciano del Episcopado español

Vich. — Se ha verificado a mediodía de hoy el acto del sepelio del prelado de la diócesis, P. Juan Perelló Pou, el más anciano del Episcopado español, que constituyó una impresionante manifestación de duelo.

En la capilla ardiente, el presidente de la Diputación provincial impuso a los pies del féretro la Medalla de Oro de la provincia, que hace varias semanas había sido concedida al finado.

A las diez de la mañana, el cadáver fué trasladado desde el Palacio Episcopal a la Catedral Basílica, donde fué colocado en un túmulo levantado en la nave central del templo, donde se celebraron las solemnes honras fúnebres, a las que han asistido los arzobispos-obispos de Barcelona, los obispos de Elbaui (Léon), de Urgel, de S.ª Eulad, de Erida, obispo auxiliar

de Tarragona y abades de Montserrat y Poblet, gobernador civil señor Segura Lago, que ostentaba la representación personal del ministro de Justicia.

Se ofició un solemne pontifical y la oración fúnebre estuvo a cargo del canónico lector don Manuel Tares. Más tarde se formó la comitiva fúnebre, que se trasladó al Seminario Conciliar, obra predicada del Padre Perelló.

En el patio del Seminario se rezó un último responso, por el obispo auxiliar de Vich, doctor Masnou, quien pronunció seguidamente unas palabras de gratitud para las autoridades y prelados asistentes.

A continuación, el cadáver del Padre Perelló fué inhumado en una tumba abierta frente al presbiterio de la capilla del Seminario Mayor.

## Boda en el aire

Una bella modelo y un millonario se casan en un avión

Northwood (Iowa). — Una bella modelo de Minneapolis, llamada Marion Sutton, de 27 años, ha contraído matrimonio con el millonario de Kansas City, Edward L. Milliamms, de 31 años, al llegar al kilómetro 316 de la carretera de Adanero a Gijón, junto al lugar conocido como venta de Toldanos, por haberse roto la dirección al vehículo, que llevaba mucha velocidad,

se estrelló contra un árbol, incendiándose a continuación. Los ocupantes fueron auxiliados por otros viajeros y conducidos en distintos coches a León, donde ingresaron en el hospital y en una clínica. Todos los heridos son de Madrid.

En el hospital se encuentran, Celia Alonso Cadierno, de 32 años y su hermano Bonifacio, de 49, los dos graves, y en una clínica particular, el conductor del coche, Francisco Lara Cadierno, grave, Filomena Martínez, de 40 años, grave, José Antonio Martínez, de 11 años, hijo de la anterior, pronóstico reservado, Pilar Mayo Alonso, de siete meses, muy grave, José Mayo Alonso, de 7 años, grave, José Antonio Martínez, de cinco años, grave y Gonzalo Alonso Martínez, de 7 años, grave.

El vehículo quedó completamente destruido.—Cifra.

OCHO HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

León.— Cuando se dirigía de Madrid a Molinera (Astorga) el taxímetro M. 101931, ocupado por ocho personas y el conductor, cinco de ellas niños, el mayor de cinco años, al llegar al kilómetro 316 de la carretera de Adanero a Gijón, junto al lugar conocido como venta de Toldanos, por haberse roto la dirección al vehículo, que llevaba mucha velocidad,

se estrelló contra un árbol, incendiándose a continuación. Los ocupantes fueron auxiliados por otros viajeros y conducidos en distintos coches a León, donde ingresaron en el hospital y en una clínica. Todos los heridos son de Madrid.

## Visita El Escorial y Cuelgamuros el Director General de Construcciones navales norteamericanas

Una Cofradía malagueña nombra hermano mayor al Cuerpo de paracaidistas

PERSONALIDAD AMERICANA EN BALEARES

Pollensa (Mallorca). — Ha llegado a esta isla, procedente de Paris, Mr. Bonnet, director del "New York Herald", el importante diario de los Estados Unidos. Le acompaña su esposa y dos hijos. Se propone pasar sus vacaciones en Formentor.—Cifra.

NOMBRAMIENTO EN FAVOR DEL CUERPO DE PARACAIDISTAS

Málaga. — Las Reales Cofradías de San Juan, han adoptado el acuerdo de nombrar hermano mayor honorario de las mismas al Cuerpo de Paracaidistas del Ejército.

Oportunamente se hará la entrega de este nombramiento.—Cifra.

# Tema del lunes

Señalábamos hace justamente siete días cómo la realidad ha confirmado nuestros más optimistas impresiones de que las fiestas de homenaje al Cid Campeador no habían de resultar ceñidas a los límites estrechos de un marco local sino que, pese a que el programa de actos preparados con motivo de la inauguración del monumento al gran héroe castellano hubo de ser concebido dentro de ciertas limitaciones, la misma dimensión humana de la personalidad de Rodrigo Díaz de Vivar — que los siglos acrecientan — eliminaba el riesgo de que el hecho ciertamente importante y significativo de salvar una deuda secular para con quien es no sólo figura gloriosísima de la Historia española y de la Cristiandad, sino también punto de arranque de una de las más ilustres literaturas universales se empuñara de modo lamentable. Hoy, cuando prácticamente las conmemoraciones cívicas pueden darse por concluidas — quedan aún algunos actos, pero el que pudiéramos llamar "plazo oficial" ha sido agotado — apreciamos mejor cuán bien fundada estaba la confianza de los burgaleses. La inauguración del conjunto monumental que, en bronce y piedra, plasma el recuerdo del Campeador en su ciudad natal, ha revestido apoteósicos caracteres de grandiosidad y brillantez. Ha sido digna de la figura que se exalta.

En anterior comentario destacábamos la significativa importancia ofrecida por la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que al presidir la jornada culminante del homenaje a ese otro caudillo de la Edad Media, simbolizaba la adhesión fervorosa de toda la Nación, de todo un pueblo que se gloria de llevar en sus venas la sangre que impulsó el corazón de Rodrigo y que hoy tiene en la gigantesca figura de Franco — que le condujo a la victoria y le conquistó una fecunda paz llena de realidades y de ilusiones logradas — su más acabada expresión. Las palabras pronunciadas por el Generalísimo en aquella ocasión, lo dijeron bien claramente. Fueron palabras que Burgos nunca olvidará. Que permanecerán indeleblemente grabadas en el corazón de los burgaleses. Que, por otra parte, han dado también la cabal medida de la extensión universal alcanzada por los ecos de esta glorificación a Mio Cid.

Hay, sin embargo, otro aspecto que destacar en el éxito de las fiestas cívicas. Supuso un factor también decisivo para ese éxito. Y es la dedicación total, absoluta, emocionada, casi apasionada, de los burgaleses. Tratándose del Cid no debían extrañarlos. Sabida es la forma como se le siente en la Cabeza de Castilla. Desde siempre. Aun cuando transcurrieran más de ochocientos años sin hacerse — por múltiples causas cuyo análisis escapa de esta glosa — la justicia de un monumento digno. En realidad el ansia de ese monumento se fué almacenando a través de los tiempos y ahora no ha hecho más que explotar, manifestándose de forma arrolladora. No cabe duda; ese lealtad tan pura, tan potente, al Campeador y su memoria, proclama que una de las más nobles virtudes del pueblo castellano, se mantiene vigorosa, enhiesta, para nuestro orgullo. Un orgullo noble. Por ello ha sido posible ese concurso absoluto, integral, de Burgos, a las recién concluidas conmemoraciones que las ha prestado el mejor ambiente. Debe no sólo satisfacerse como así haya sido, sino incluso emocionarnos, pues da medida de cómo el corazón burgalés vibra a impulso de grandes sentimientos comunes. Recordamos que en una apelación de la alcaldía se invocaba al corazón de los vecinos de la ciudad. Tal apelación, realmente, iba también dirigida a los burgaleses de la provincia y a los que lejos de la patria chica moran. ¿Qué respuesta tan admirable la de Burgos al llamamiento de su Concejo! ¡Y qué confortadora!

AVIZOR

## Brillante conferencia del Dr. Morales Oliver

### Disertó sobre «Valoración moral y literaria del Cid Campeador»

A mediodía de ayer, en el Teatro Avenida, pronunció una conferencia sobre "Valoración moral y literaria del Cid", el director de la Biblioteca Nacional, Dr. D. Luis Morales Oliver, con lo que clausuró brillantemente el ciclo de tres conferencias que ha pronunciado este año en el curso de verano para extranjeros.

La sala aparecía completamente ocupada de público y en los palcos se encontraban los gobernadores civil y militar, Sr. Posada Cacho y general Troncoso, respectivamente; delegado de Hacienda y varios concejales, en representación del Ayuntamiento.

Comenzó el acto con unas palabras del director de los Cursos de Verano para extranjeros, Sr. Carasa y a continuación el ilustre conferenciante Dr. Morales Oliver, pronunció una magistral disertación — como todas las suyas — en la que enalteció y destacó justamente todo el inmenso valor que en diversos órdenes entraña la figura del Cid. Imposible resumir en estas líneas toda la singular belleza que encerraba la lección ayer escuchada, pero vamos a dar una idea muy somera de esta conferencia.

Empezó el Dr. Morales Oliver diciendo que la personalidad del Cid vivificó la literatura nacional y apunta que a través de los romances se puede apreciar cómo vio el poeta español al famoso héroe. Señala que la época neoclásica no comprendió el sentido de la Edad Media y entonces trató de ahogar la personalidad del Cid y hasta llegó a dudarse de su existencia. Pese a ello — dice — en todas las épocas se trató del tema, señalando que en una época se le concibió a través de los libros de caballería y entonces fue cuando más se desnaturalizó la figura del Cid; pero más adelante volvió a estudiarse el Poema de Mio Cid, volvió a perfilarse la figura histórica del héroe y en él encontramos asuntó los dramaturgos. "Entonces — dice — encontramos al Cid verdadero". Guillén de Castro hizo, según Menéndez Pidal, un romance dramatizado en su obra "Las Mocedades del Cid", que imitó luego Corneille.

Señala después que si bien es cierto que durante el siglo XVIII no se comprendió el Cid verdadero, posteriormente volvió a ser ensalzada y encuadrada su figura en los justos límites. De él se ocupan poemas de toda Europa: ingleses, alemanes, italianos, españoles... Puede decirse que toda Europa estudia al Cid. A este respecto señala el conferenciante que en todas las épocas de la literatura aparecen temas varios que luego desaparecen, pero el tema del Cid continúa siempre vivo. ¿Qué hay en el Cid para que su tema perdure? El sentido de la nacionalidad española, dice el señor Morales Oliver.

A continuación rebate la estampa que representa a Rodrigo Díaz de Vivar como un señor feudal, pues dice que tan solo es un súbdito fiel, pese al destierro y a todas las conquistas y triunfos, que podían haberle llevado a un ensobrecimiento.

Después de haber presentado el desarrollo del tema cívico en la literatura, pasa a delinear los valores morales, nacionales y religiosos del héroe, con profusión de citas y datos, señalando que un héroe debe reunir en sí para ser completo las cualidades de un asceta y el Cid es sobrio, animoso, siente la grandeza de su

empresa y experimenta la calentura del valor.

Se detiene especialmente en el sentido nacional de su empresa y en la lealtad al monarca y relata después sus conquistas y expansión y sus victorias sobre los almorávides, en una de las crisis más graves de la Reconquista española.

Terminó haciendo un canto a Castilla, cuya belleza y vigor hizo que el público reaccionara enardecido, en una de las más calurosas ovaciones y aplausos que conocemos, obligándose al doctor Morales Oliver a saludar reiteradamente al auditorio, que ayer le rindió un espontáneo y caluroso homenaje de gratitud y admiración.

## Burgalesa Vida

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer y entre otras, fueron practicadas las siguientes:

Evangelina Santa Olalla Seoano, de seis años de edad, domiciliada en Diego Polo 14, de contusión con erosión en rodilla y codo derecho, por caída.

Fernando Martín González, de ocho años de edad, que habita en Santa Clara número 57, de herida contusa en la región ciliar derecha y erosión en la rodilla izquierda, por caída.

Emiliano García Ruiz, de cuarenta años, domiciliado en el inmediato barrio de Gamonal, de herida contusa en forma estrellada en la región occipital y herida contusa en el lado izquierdo, por atropello de un automóvil francés.

Carmen Ortiz Díaz, de siete años, domiciliada en el Capibol, con fractura de la articulación del pie derecho y erosión en el dorso del dedo anular, por caída de la bicicleta.

Tomás Martínez Crespo, de 24 años de edad, que habita en la calle de Diego Polo, 14, de herida contusa en la rodilla izquierda, por caída de la bicicleta.

Luis del Río, de ocho años de edad, que habita en Andrés Martínez 15, de herida contusa en maluco interno del pie derecho y erosión en la pierna del mismo lado, por caída.

### Reanudación de consulta

A partir de mañana reanuda la consulta el doctor GUTIERREZ SESMA, en su domicilio, San Juan, 27, 1.

### Farmacias de guardia

Hoy prestan servicio de Guardia las farmacias siguientes: Viuda de Barriocanal, Cid, 8 y Sáiz Gómez, Vitoria, 47.

### Neclológica

Confortada con los Santos Sacramentos y a la avanzada edad de 92 años, entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor, la virtuosa dama doña Evarista Martín Miguel, viuda de don Leandro Martínez y madre de nuestro querido amigo el inspector municipal veterinario y director del Matadero Municipal, don Eulogio Martínez.

Con tan triste motivo hacemos presente al señor Martínez nuestro testimonio de profunda condolencia, que asimismo expresamos a las dos hijas de la finada, hijas políticas y resto de la familia doliente, entre la que figura el nieto político de la extinta y entrañable compañero de profesión, don Carmelo Martínez, director de la "Voz de Castilla" y miembro de la Asociación de la Prensa.

## BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

TALLERES GRAFICOS  
Teléfono, 2015

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS  
Apartado, 46

Imprenta  
Fotografiado  
Encuadernación

TALLERES GRAFICOS  
C. Vitoria, 13

Folleto, Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

## Ayer se celebró la fiesta de la Prensa en los jardines de "Villa Pilar"

### La tormenta obligó a la interrupción del festejo pero pudo celebrarse el concurso de mantones

Ayer tuvo lugar en los jardines de "Villa Pilar" la Verbena de la Prensa, que en la presente ocasión ofreció la modalidad de ir precedida de una fiesta de tarde, celebrada, asimismo, en la indicada y deliciosa finca.

Como ya es sabido, esta verbena ya fué celebrada el lunes anterior en los salones de la Residencia Militar, cedidos gentilmente por el capitán general de la Región, en un magnífico rasgo de generosidad y comprensión, ante los continuos temporales de agua que impidieron la celebración del festejo al aire libre. Pero, pese a ello, los periodistas no consideráramos en deuda con el público, quien habíamos ofrecido una verbena en los bellos jardines de "Villa Pilar" y al aire libre. Por eso, con las mismas invitaciones que fueron utilizadas en el lunes anterior, dimos la fiesta en el ameno paraje, la cual se inició con un baile de tarde de ocho a diez. Digamos primeramente que el público asistente a la Residencia Militar se unió otro numeroso, por lo que excusamos hacer hincapié en el exquisito ambiente de animación que ayer hubo en "Villa Pilar", a cuya finca concurrieron asimismo nuestras primeras autoridades.

Tal como hemos señalado, la fiesta dió comienzo a las ocho; pero poco después de las nueve y media cayó un aguacero que provocó la interrupción del festejo aunque éste prosiguiera luego.

A las once de la noche se reanudó el baile con carácter de verbena y fué entonces cuando la fiesta adquirió mayor colorido y belleza. Ya que junto a las hermosas galas de la finca, se unió el de una concurrencia extraordinaria de mantones de Manila, auténtica gala de la mujer española y en pugila de magnífica belleza y policromía.

Ya hemos señalado que a la fiesta asistieron las primeras autoridades

civiles burgalesas, a todas las cuales, así como al resto de la distinguida concurrencia, hicieron los honores la señora viuda de Ruiz Dorronsoro, propietaria de la finca y el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Sáez Alvarado, acompañado por otros directivos de la Entidad.

En esta nueva fase de la fiesta, al igual que en la anterior, el baile discurre incansable y animadísimo, con las actuaciones de las orquestas "Residencia" y otra dirigida por el maestro Sarmiento.

Pero el agua terminó imponiendo su dictado, ya que a una y media se desencadenó otra tormenta, justificadamente cuando estaba en sus comienzos el concurso de mantones.

No obstante los tres intensos aguaceros que descargaron, se llevó a efecto el tradicional concurso de mantones, desfilando por el tablado numerosas parejas. El jurado lo integraban la "Reina de la Prensa", señora Maite Alcubilla, acompañada de su Corte de honor; las señoras de Posada Cacho y Fernández Villa (don Manuel) y la señora viuda de Ruiz Dorronsoro, propietaria de la hermosa finca de "Villa Pilar" y generosa colaboradora en las organizaciones benéficas de los periodistas burgaleses.

El resultado del concurso fué el siguiente:

Primer premio: Un bonito reloj de pulsera, de señora, chapado en oro y donado por el Excmo. Ayuntamiento, a la pareja integrada por los señores Isasi-Arias.

Segundo premio: Un estuche polvora, donado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, que correspondió a los señores Ortiz-Fernández.

Tercer premio: Un estuche de manicura, en piel, donado por el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, a los señores Gallardo Hernández.

Cuarto premio: Una lujosa polvora.

## Servicio provincial de Ganadería

### Normas para la campaña de vacunación antirrábica obligatoria en el ganado para el presente año

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 17 de Mayo de 1952, de acuerdo con lo previsto en la Ley y Reglamento de Epizootias y Circular conjunta de las Direcciones Generales de Sanidad y Ganadería, de 12 de Marzo del corriente año, para la continuación de la lucha antirrábica en 1955, he dispuesto lo siguiente:

1.º—Debiendo tener ya establecido los Municipios el Registro y Censo canino de sus respectivos términos, en el plazo de quince días a partir de la publicación de la presente circular en el Boletín Oficial de la provincia, y desde luego antes del día 15 de Agosto próximo, los Ayuntamientos remitirán a este Gobierno Civil (Servicio Provincial de Ganadería), copia del censo canino en el que se habrán hecho las oportunas rectificaciones por altas y bajas, es decir, puesto al día, con reseña abreviada de cada perro y nombre y domicilio del propietario, con el visto bueno del señor veterinario titular correspondiente a quien se entregará una copia de dicho censo en el momento de estampar su visado.

2.º—A continuación se cursarán a los veterinarios municipales normas concretas con arreglo a las cuales han de realizar la vacunación y solicitar el material preciso para las operaciones que exija la campaña.

3.º—Los veterinarios titulares realizarán la vacunación antirrábica por cuenta de los propietarios de los animales, extendiendo certificado de modelo oficial por cada perro vacunado. Comenzarán inmediatamente en su poder la vacuna e instrumentos de identificación (placas y certificados), debiendo terminar el día 15 de Octubre próximo, fecha en que se dará oficialmente por finalizada la campaña.

La vacunación alcanzará a todos los perros mayores de seis meses y el precio único por animal tratado será de dieciocho pesetas con setenta céntimos. Las placas serán del modelo oficial, numeradas y con el nombre de la provincia, para su colocación en el collar. No tendrán validez otros certificados de vacunación antirrábica que los oficiales para el caso que se entregarán en el momento de la inmunización por el veterinario titular correspondiente a la demarcación en que se halle censado el animal.

4.º—Los alcaldes y veterinarios titulares se pondrán de acuerdo para señalar los días y horas en que han de verificarse las vacunaciones, dentro del plazo señalado, facilitando al expresado facultativo local apropiado al efecto.

Aquellos perros cuyos propietarios se nieguen a someterlos a inmunización antirrábica, serán sacrificados. Asimismo se sacrificarán todas las crías que no estén destinadas a propietarios solventes que se preocupen de atenderlas con arreglo a normas higiénicas sanitarias.

Serán capturados los perros vagabundos indocumentados, a cuyo fin los Ayuntamientos organizarán este servicio, de acuerdo con los veterinarios municipales, para ser sometidos a observación y posterior sacrificio si no fueren reclamados por sus dueños.

5.º—A partir de la fecha en que se da por terminada oficialmente la campaña de vacunación, todos los perros, cuyos propietarios no puedan exhibir el correspondiente certificado, serán considerados como vagabundos, por el procedimiento de cámara de gas o inyección intracarotídea de eter anestésico. Terminado el periodo oficial de vacunación, sólo podrán ser inmunizados en cualquier momento los perros que alcancen los seis meses de edad.

Quedará prohibida la circulación de animales caninos, no documentados, entre diferentes términos municipales. Las compañías de ferrocarriles y las empresas de transportes no permitirán el embarque de estos animales sin que se justifique están vacunados mediante el oportuno certificado expedido con fecha inferior a un año.

6.º—Terminada la campaña, los veterinarios titulares remitirán al Servicio Provincial de Ganadería, con el visto bueno de los alcaldes, relación nominal de los perros censados, con indicación de los vacunados y de los que fueron sacrificados.

7.º—Los alcaldes darán a conocer a los pedáneos y al vecindario en general los días señalados mediante bandos y edictos colocados en los sitios de costumbre.

Los alcaldes, veterinarios titulares, guardería rural y muy especialmente la Guardia Civil y demás agentes de mi autoridad, velarán por el cumplimiento de cuanto queda dispuesto, denunciándome los casos de infracción que se cometan para la sanción que proceda, de acuerdo con lo dispuesto en el apartado 12 de la mencionada circular conjunta de las Direcciones Generales de Sanidad y Ganadería, en relación con el artículo número 350 y demás concordantes del vigente reglamento de Epizootias. El gobernador civil, JESUS POSADA CACHO.

indicatos, a los señores Calleja-Orejón. Sindicatos, a los señores Calleja-Orejón, donado por el comisario principal de Policía, a los señores Alonso-Saldaña.

Al arrear el aguacero no pudo celebrarse el anunciado concurso de corbatas patrocinado por la firma local "Cylsa", pero, pese a la lluvia, la animación no decayó, actuando incansablemente, hasta bien entrada la madrugada, las dos orquestas que animaron la fiesta.

## El Dr. del Rosal sufre un accidente de automóvil

En la mañana de ayer y en el puerto de Somosierra, sufrió un accidente en el automóvil que viajaba, el decano de la Facultad de Derecho de Valladolid y tan apreciado y conocido en nuestra ciudad, doctor don Juan del Rosal.

Traído a Burgos, recibió asistencia facultativa en la Clínica de Nuestra Señora del Carmen, apreciándose fuerte contusión de costillas y erosiones en distintas partes del cuerpo, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

## Noticiario misional

### SE INAUGURA LA CAPILLA RESTAURADA EN EL PALACIO DE PROPAGANDA FIDE

Ciudad del Vaticano. — La célebre capilla del Palacio de Propaganda Fide, obra de Borromini, ha sido restaurada bajo los auspicios del cardenal Fumasonni Biondi. El actual Palacio de Propaganda Fide fué donado a la Santa Sede en el siglo XVII por el sacerdote español monseñor Juan Bautista Vives. En dicho palacio se fundó el Colegio de Propaganda Fide para formar al clero indígena a países de misión. Más de nueve mil estudiantes recibieron la ordenación sacerdotal desde 1640 hasta 1927, en que el Colegio de Propaganda Fide fué trasladado a su nueva sede junto a la Basílica de San Pedro. Con motivo de esta inauguración se recuerda que entre las grandes figuras de la Iglesia, que recibieron la ordenación en la capilla de Propaganda Fide se encuentra Newman, que fué ordenado en 1847.

### EL OBISPO DE LEMBERG TIENE QUE TRABAJAR COMO PORTERO

Ciudad del Vaticano. — De fuente autorizada se sabe que el obispo de Lemberg, José Slipvi, después de ocho años de prisión y de trabajos forzados, se encuentra actualmente en Siberia, precisamente en Vorkuta y tiene que trabajar como portero en un hospital.

### POR PRIMERA VEZ LA MISA ES TELEVISADA, EN SUIZA

Berna. — Por primera vez se ha transmitido por televisión una misa en Suiza. La ceremonia ha sido retransmitida desde la iglesia parroquial de Romont.

### MAURICE CLOCHE TERMINA EL ROBAJE DE UN GRAN FILM MISIONERO

Paris. — Procedente de la Guinea Francesa, ha regresado a Paris el director cinematográfico Maurice Cloche, que ha rodado en aquellos territorios los exteriores de su nueva película titulada "Los misioneros". El intérprete principal de este film será Charles Vanal.

## Del 3 al 11 de Octubre exámenes especiales para los alumnos de la Milicia Universitaria

Madrid. — A propuesta del Colegio de Actores, el Ministerio de Educación Nacional ha dispuesto que los exámenes especiales para los alumnos pertenecientes a la Milicia Universitaria se efectúen en el presente curso académico, entre los días 3 y 11 de Octubre próximo.

Únicamente serán admitidos a estos exámenes los alumnos que acrediten legalmente su permanencia en los campamentos, durante el actual verano, en su condición de alumnos de instrucción premitaria superior.

## Hoy se repetirá la representación de la magnífica «Evocación Cidiana»

### Se prevé un nuevo y resonante éxito

Ayer culminaron las "Fiestas Cidiana" que tan brillantemente han venido sucediéndose a lo largo de la semana última pese a que el tiempo se ha mostrado adverso en varias jornadas. Y esta culminación tuvo lugar con una corrida de toros, que alcanzó con toda dignidad la calificación de memorable y que quedará grabada con trazos indelebles en la recordación del aficionado y aún del mero espectador, y con la fiesta de tarde y noche que la Asociación de la Prensa celebró en "Villa Pilar".

Pero aunque las fiestas previstas en el magno programa cidiano han culminado, tal como decimos anteriormente, hoy se verán continuadas con la repetición de la "Evocación Cidiana" que fué representada en la plaza de toros en la noche del sábado último y cuyo triunfo ha sido auténticamente inenarrable. Tanto es así que la repetición resulta obligada, puesto que pese a que el caso se vio abarrotado en sus ocho mil localidades, aún resta muchísimo público que ansía ver esos pasajes, tan perfectamente logrados de la vida de Mio Cid, que constituyen la "Evocación Cidiana".

Por tanto y de acuerdo con lo que ya ha sido anticipado por los periódicos locales, esta noche volverá a repetirse dicha representación, a las once de la noche, en la plaza de toros.

## AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje  
BURGOS — BARCELONA  
Burgos — Barcelona  
Vitoria, 31 — Telef. 2333 — Duplicación, 462-464 — Tel.25127  
SERVICIO RAPIDO

## Profesionales

I. LOPEZ SAIZ  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2. Telef. 3478  
Calle Santander, 10, tercero

F. URRACA  
OCULISTA  
LAIN-CALVO, 1. — TELEFONO 1331

JOSE GARAZO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

V. OJEDA CARCEDO  
AFARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 3467

JOSE ALONSO  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 31. — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2. — TELEF. 1904

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

Vendo Moto Guzzi  
GRAN OPORTUNIDAD  
Razón:  
FERNAN GONZALEZ, 22, 3.

## La "Casa Vasca" honra a su Patrono San Ignacio

Ayer, festividad de San Ignacio, que en la presente ocasión marca el comienzo del Año ignaciano, con motivo de conmemorar el IV Centenario del nacimiento del fundador de la Compañía de Jesús, la "Casa Vasca" que radica en Burgos honró a su excelso Patrono.

Los actos se iniciaron con una diana ofrecida por los chistularis de Segura (Gulpuzcoa) en la Residencia de los Padres Jesuitas y en la casa de las primeras autoridades burgaleses, así como en "Diario de Burgos".

Esta alegre alborada tuvo su continuación a las 10,30 de la mañana, con una misa solemne oficiada en la iglesia de la Merced. Goció en la e-remonia el Superior de la Residencia de Jesuitas, P. García Ortiz, ayudado por los Padres Botinaga y Achaga.

En la presidencia ocuparon sitio el presidente de la Casa Vasca, don Antonio Blanco, acompañado por la directiva, así como representantes de las demás Peñas y Casas regionales establecidas en Burgos, entre los que se encontraba el delegado de Sindicatos, señor Escobedo. Asimismo, entre el público y numerosos vascongados que asistían a la misa, estaba el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reiz.

Durante el Santo Sacrificio, la "Schola Cantorum" del Circulo Católico de Obreros, reforzada con elementos de la "Casa Vasca", cantaron la misa solemne de Perosi.

A continuación, el cortejo, precedido por los chistularis de Segura, se dirigió desde el templo hasta el domicilio social de la "Casa Vasca", donde los invitados fueron obsequiados con un delicioso vino de honor.

La comida ha sido aplazada hasta el próximo día 14 de Agosto, en que tendrá lugar con motivo de la romería prevista a celebrar en "El Parral".

# ...LOS TOROS DESDE LA BARERA

## Escenarios y pantallas

### Mary Pickford, una vida consagrada al cine

Con ocasión de la llegada de Mary Pickford a Barcelona, se ha venido hablando de la veterana estrella del cine. Parece, pues, oportuno, recordar ahora la vida de esta artista que, con Douglas Fairbanks (padre), fue durante muchos años favorita de todos los públicos.

Mary Pickford nació en Toronto (Canadá) y su verdadero nombre es Gladys Mary Smith. A los cinco años interpretó su primer papel en la compañía donde su madre actuaba, a los nueve fue ya contratada por el empresario Chauncey Olcott, juntamente con su madre y sus hermanas Lottie y Jack. La familia adoptó entonces el apellido teatral de Pickford, que era el de la abuela paterna de los niños. El 8 de Diciembre de 1907, Mary Pickford hizo su debut en el Belasco Theatre de Nueva York, y al final de la segunda temporada decidió probar fortuna en el cine.

La joven actriz fue aceptada enseguida como "extra" por la Biograph Motion Picture, donde muy pronto fue conocida como "la muchacha de los bucles". En aquella época no se mencionaban los nombres de los artistas, pero entrado el público de su patronímico, empezó a llamarla "nuestra Mary" y "la pequeña Mary". Con el tiempo interpretó importantes papeles junto al galán Owen Moore, con quien contrajo matrimonio. Después de haber trabajado cinco años con Adolph Zukor, fundador de la Famous Players Film, en 1918 se convirtió en productora independiente, haciendo película para el Firs National. Y en Abril del año siguiente fundó la United Artists Corporation con David W. Griffith, Charles Chaplin y Douglas Fairbanks. Todas sus cintas siguientes fueron distribuidas por dicha empresa, a la que está asociada aún como accionista. En 1920 se divorció de Owen Moore y casó con Douglas Fairbanks, el entonces popularísimo "astro", formando con él una de las parejas cinematográficas más admiradas y mimadas por todos los públicos. En 1929, Mary Pickford cortó sus famosos bucles e hizo su primer film hablado: "Cocodete". Algún tiempo después, interpretó con su marido "La fierecita domada", siendo la pri-

mera vez que aparecían juntos en la pantalla. Mary y Douglas se divorciaron en 1935, y en 1937 ella contrajo nuevas nupcias con Charles Rogers. Entre los más famosos films de Mary Pickford se cuentan "Tess, la del país de las tempestades" —de la que se hicieron dos versiones (1914-1922); "Papaito piernas largas"; "Pollyanna"; "Rebeca de la Granja del Sol"; "Pobre niña rica"; y "El pequeño lord Fauntleroy". En esta última interpretó simultáneamente el papel del niño lord y el de su madre. Mary Pickford reside todavía en su lujosa residencia "Pickfair", de Beverly Hills, que compartió con su esposo "Buddy" Rogers y sus dos hijos adoptivos Roxana y Ronnie.

### Sala de Fiestas

De 3'30 a 7'30, Concierto y atracciones. A las 7'30, animado baile; 11'30 noche, Baile-Espectáculo. GLORIA DEL OLMO, LINDA DEL VALLE Y LA ORQUESTA DE JOAQUIN CASILLAS

### La película española «El tren expreso» estrenada en Méjico

#### Es un buen film romántico

En el Palacio Chino de Méjico se ha estrenado la película española "El tren expreso". Cinta romántica en grado superlativo, con tema basado en el poema de don Ramón de Campoamor y que habrá de gustar a aquel sector del público que prefiere el amor, y más si se acompaña de tristes, a los demás asuntos cinematográficos. La heroína, una argentina rica que se ha quedado viuda en París, decide unirse a una tía suya que vive en un pueblo de Castilla, y en el viaje conoce al caballero español que, amándole intensamente, logra despertar en ella una pasión también incontrolable. La película luce bellos escenarios naturales, mediante una fotografía superior a la que exhiben la casi totalidad de las producciones españolas. Además, Laura Hidalgo luce la belleza de sus ojos, mostrándose sensitiva como actriz, y Jorge Mistral, se identifica con el personaje, teniendo escenas muy afortunadas. Así, pues, como película romántica, "El tren expreso" tiene con qué satisfacer a quienes gusten del género.

### Jean Simmons

La menor de una familia de cuatro hijos, Jean Marilyn Simmons, nació en Crouch Hill (Londres) el 31 de Enero de 1939, creciendo en Goldera Green, un arrabal de Londres, donde siguió los cursos de la Arange Hill School.

Al principio de la segunda guerra mundial, como infinitas muchachas londinenses, Jean fue evacuada a Somerset. Algunos meses más tarde regresó a la capital inglesa, para seguir los cursos del Aida Foster Schoel of Dancing. Llevaba escasamente dos semanas cuando llamó la atención de un descubridor de estrellas, que buscaba una joven intérprete para "Give us the Moon", un film que Val Cuest se disponía a realizar con Margaret Lockwood como estrella. Jean fue sometida a una prueba, triunfando entre más de doscientas aspirantes, haciendo así sus primeras armas cinematográficas en 1942.

El año siguiente fue contratada por Gabriel Pascal para el rodaje de "César y Cleopatra", con Vivien Leigh y Stewart Granger, cuyo film, pese a tener en él un rol de escasa importancia, se mantiene en us recuerdo por el mal momento que pasó cuando el camello que montaba tropezó, obligándola a un aterrizaje forzoso.

Alternando su labor cinematográfica con sus estudios de danza, a los dieciséis años consiguió su diploma de profesora. Fácilmente obtuvo el rol de Stella niña en "Cadenas rotas".

Seguidamente rodó "Black Narcissus", "Hungry Hill", "Uncle Silas" y "The Woman in the Hall", antes de ser contratada por Lawrence Olivier, cuya atención había llamado por su labor en "Cadenas rotas" y que le confió el rol de Ofelia en "Hamlet", que había de proporcionarle el premio de mejor interpretación femenina en Italia, Bélgica, Suiza e Irlanda.

A fines de 1950 marchó a Hollywood.

Antes de contraer matrimonio con Stewart Granger el 20 de Diciembre de 1950, en Tucson (Arizona), interpretó el papel de Lavinia en "Androcle y el león". Pese a su frágil apariencia, Jean es una deportista completa. Nada como un pez, juega muy bien al tenis, es una excelente esquiadora acuática y es capaz de pasarse toda una noche bailando.

## La corrida de las fiestas cívicas, fiesta memorable y nota aguda en el ámbito taurino español

### Nueve orejas, un rabo y una pata cortaron los diestros actuantes.- Antonio Bienvenida, "Litri" y "Antoñete" fueron sacados en hombros.- El empresario obligado a salir al ruedo para corresponder a las aclamaciones del público

Esta corrida de las fiestas cívicas, montada con tanto entusiasmo y valentía por el empresario señor González Vera, tras el festejo no menos rumboso que el domingo anterior frustró la lluvia de última hora, ha resultado de una brillantez extraordinaria, que solo admite parangón con esa gran corrida que vimos el día 30 de Junio último en nuestra plaza. Estos dos festejos —no pecamos de exagerados al sentar esta afirmación— tal vez sean las dos grandes corridas de la temporada taurina española, para orgullo legítimo y satisfacción de los burgaleses.

Y es que ayer abundó en grado sumo o bueno, lo grande y lo extraordinario en este festejo memorable, que pasa a las antologías de la fiesta nacional. El público, con una tarde de completa diversión, entusiasmo y enardecimiento, se rindió y entregó totalmente al arte, maestría y valor singulares de los tres diestros, haciendo partícipe de este clamor entusiasta al propio empresario, señor González Vera, a quien en el frenesi de su alegría, obligó justamente a salir al ruedo, para, en unión de los espadas, corresponder a los aplausos.

Festejo memorable, pues, el de ayer, con el triunfo clamoroso y absoluto de esas tres grandes figuras del torero, aclamados por millares de aficionados de toda España, que se dieron cita para presenciar esta gran corrida, de la que se hablará durante mucho tiempo. Corrida de apoteosis con la que ha puesto rubrica firme a su gestión organizadora el señor González Vera, a quien hoy y haciéndonos voceros de la opinión pública, queremos testimoniar la leal y sincera gratitud de toda la afición burgalesa.

Y fue tan grande lo que vimos ayer; fueron tan puras y clásicas las faenas que nos sirvieron los toreros en noble y leal emulación y superación; tan completo el triunfo que los tres obtuvieron, que el cronista, en la premura del tiempo y las limitaciones del espacio, se ve forzado a "abreviar" en su tarea —valga el símil— para tratar de narrar a sus lectores todas las notas brillantes que confluieron en este festejo.

LOS TOROS

Los seis toros de don Juan Cobaleda, en cuya vacada predomina la casta del Conde de la Corte, fueron terciados en cuanto a tamaño. Sin acusar excesiva casta, dieron un juego mixto, resultando más bien blancos los tres primeros y más toros los restantes. Fue el primero codicioso con los montados, pero probón e incierto para la muleta. El segundo salió abando y corneo a los caballos tratando de quitarse la garrocha, para mansurronear también en el último tercio. De idéntica características resultó el tercero, al que acertadamente se castigó poco en varas, merced a lo cual pudo llegar al final con fuerza, aunque embistiendo con mal estilo y desparramando la vista. El cuarto fue un toro serio, grande y honroso, que aunque no dio buena nota en su pelea con los longinos y a pesar de mostrarse tarde en la embestida, fue mejorando en el curso de la lidia, llegando a alcanzar calificación de suave y bueno. Más casta y codicia acusó el quinto, al que picó magníficamente "Pimpi", ganándose un gran ovación —suceso nada corriente en estos tiempos— y que luego embistió franco, con nobleza y bravura, sin tirar una cornada. El más bravo y pastueño e ideal para la lidia nos pareció el último, que cumplió discretamente con los montados, pero fue de una gran suavidad para la muleta. En resumen: un encierro que no desacreditó a la divisa, sin abundancia de bravura.

BIENVENIDA

Comenzó la fiesta bajo los mejores presagios, a pesar de la menuda lluvia que cayó al principio. Antonio Bienvenida, con su embujado capote, toreó por chucuilinas garbosas en los quites al toro que abrió plaza, mientras "Litri" se apretaba de verdad lanceando por gaoneras. Tomó los rehiles el maestro y no pudo prender más que un par en dos entradas, porque el toro se le quejaba en la embestida. Brindó la faena a la insigne actriz doña María Palou, que en unión de su esposo el ilustre escritor don Felipe Sassone, ocupaba unas barreras del 1, y su labor se compuso de ayudados y pases por alto, derechazos suaves y mandones, naturales en dos series limpias y lentos, rubricados con el de pecho, todo con arte singular, pintura y magistral lección taurina. Más pases por alto, con dominio de los terrenos y alardes de valor —locaduras de piton, desplantes de rodillas, etc.— con bella y perfecta armonía artística. Después de citar a recibir, usó el estoque en tres viajes, entrando con fe y por último descabello, para tirar al toro el segundo golpe. La plaza aplaudió largamente la faena del exquisito torero y le obligó a salir al tercio.

PERO EN EL CUARTO TORO, cuando la tarde triunfal estaba embalsada hacia la apoteosis, surgió con fuerza arrolladora el lidiador excepcional y consumado maestro que tiene la fiesta, para gloria suya en don Antonio Bienvenida. Con una perfecta y magistral dirección de la lidia, toda su labor en el cuarto toro fue grata y deleitosa. Desde los capotazos iniciales para fijar al astado, hasta llevarle al caballo a punta de capichuela, abanicándole y cuidándole. Pinturería saeterosa en los quites y faena pura y clásica luego, a base de ayudados, naturales, derechazos largos y toreros, sin dejar ir al astado; giraldillas, naturales y un precioso aban-

queo de muleta, con juego perfecto de la muñeca, que provocó una atronadora ovación. El adorno justo y los alardes temerarios se prodigaron después, y, para final, citando a recibir, una estocada algo caída, suficiente para dar en tierra con el toro. La magistral lección torera explicada por Antonio Bienvenida, camarada ideal y afabilísimo de sus compañeros tuvo eco resonante en los graderíos y el público vibró en un clamor de entusiasmo, tras catar y paladear la soberbia faena de este maestro grande de la Tauromaquia, a quien se concedieron las dos orejas del astado para que con ellas en las manos diera la vuelta triunfal al anillo, recogiendo regalos y prendas múltiples. Por último, la apoteosis, al invitar amablemente a los orejados del astado, para que con ellas tres al empresario, a salir al tercio para corresponder a las aclamaciones del gentío que, abrió de entusiasmo, prolongó sus aplausos durante un buen rato.

"LITRI"

Del Miguel Baz que se echó a un lado de la Fiesta hace tres años a este que ahora vuelve arrollador y transformado, media un abismo. Vuelto en esta época del toro "en puntas" que él desconocía, pero para asombro de los felices mortales que lo vean, regresa pleno de valor, más torero que antes, tan temerario como siempre y con muchos más conocimientos, artísticos y poseído además de un afán de triunfo que ha de dar tardes gloriosas a la Fiesta Bienvenida sea, para satisfacción de la afición.

Se había ganado ya ovaciones el de Huerva en su intervención en el tercio de quites, en el toro que abrió plaza, aclamaciones que se renovaron cuando recibió a su primero con unas verónicas imponentes y unos lances al costado muy salerosos y el triunfo grande comenzó a construirse tan pronto inició la labor muleteril, con unos doblones de tanteo y una serie de derechazos valentísimos, cruzándose mucho con el astado, que le probaba el engaño y

## PLAZA DE TOROS DE BURGOS

El próximo miércoles, a las ONCE Y CUARTO  
Grandioso festival taurino nocturno  
organizado por el Sindicato Provincial de Hostelería con motivo de la festividad de su Patrona, Santa Marta  
4 escogidos novillos de D. IGNACIO ENCINAS de El Espinar (Palencia) para los diestros

JOSE MARIA RECONDO  
RAFAEL PEDROSA  
ENRIQUE ORIVE  
y "EL PANDO" (ecuatoriano)  
Precios poularísimos: entradas desde 8 pesetas

## Accidentado desencajamiento de una corrida de Miura, en Alicante

### Mario Carrión triunfó ayer en Inca

Inca.—Corrida de feria. Cuatro toros de Arroyo Vázquez y dos de Fernández Zúmel, bravos en los dos. José María Recondo estuvo discreto en sus dos toros. Mario Carrión triunfó en ambos enemigos y corrió una oreja en cada uno.

NOVILLADAS

Hubo ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre" de Madrid; "Monumental" de Barcelona; Puerto de Santa María, Albacete, Azpeitia, Aranjuez, Cuenca, Tarazona de Aragón, Cartagena, Jaén y Alcázar de San Juan, destacando los triunfos de los siguientes espadas:

"Curro Lara" (una oreja), en "Vista Alegre". El rejoneador Ángel Peralta (una oreja), Bernado (dos orejas) y un rabo y "Chamaco" (dos orejas) (una oreja) y José Luis Huertas (cuatro orejas y salida en hombros), en el Puerto de Santa María.

Resultaron lesionados:

"Curro Lara", en "Vista Alegre". Sufrió una herida en el muslo derecho, de pronóstico grave. En la misma plaza sufrió una herida de pronóstico reservado en el triángulo de scapa, el diestro Luis Segura. Los dos pasaron al Sanatorio de Toros.

ACCIDENTADO DESENCAJAMIENTO DE UNA CORRIDA DE MIURA

Alicante.—Tres horas después de la fijada para la celebración de una novillada, tuvo que ser suspendida porque no hubo forma de reducir a los seis toros de Miura desencajados poco antes para la corrida del próximo domingo. A las cinco de la tarde, fueron desencajados los dos primeros toros, con la plaza

completamente llena de público, que esperaba el comienzo de la novillada y éstos se embistieron de frente, de tal forma, que cayeron al suelo conmocionados, permaneciendo allí insensibles varios minutos. Por fin, uno de ellos se levantó y comenzó otra vez a atacar al otro, que quedó tendido en la arena, ya durante toda la tarde. El toro victorioso de esta lucha arremetió luego contra la puerta del callejón que da acceso a la grande de la plaza y la arrojó de cuajo y, seguidamente, hizo lo mismo con la puerta de caballos.

Como los mansos no consiguen reducir, fueron desencajados los demás toros de la corrida de Miura, y ante la imposibilidad de llevarlos a los corrales se ensayaron todos los procedimientos imaginables, pero sin resultado. Finalmente fueron arrojados contra los toros gran número de cohetes, procedimiento que tampoco resultó eficaz, ya que algunos de los bichos incluyeron arremetían contra los cartuchos de pólvora encendida, entre los aplausos del público.

Después de dos horas y media se consiguió que entraran en los corrales tres toros, y el que estaba en tierra hubo de ser sacado a lazo, por los chiqueros, tras estar así hasta los chiqueros, tras media hora de esfuerzos.

Uno de los cohetes cayó en un tendido, donde hizo explosión, pero no causó lesiones y si solo el desmayo de algunas señoras. A las nueve de la noche aún quedaban en el ruedo dos toros a los que no hubo forma de conducir a los corrales.—Cifra,

torerísima faena del diestro onubense, se le otorgaron las dos orejas del bravo astado, con ellas recorrió en triunfo el albero, para terminar por salir a saludar al tercio, en correspondencia a los aplausos incesantes del gentío.

"ANTOÑETE"

Antonio Chenel "Antoñete", en la tarde de gran compromiso y responsabilidad de esta reaparición en los ruedos del Norte de "Litri", logró dos triunfos gloriosos, con dos faenas puras, clásicas y armoniosas, que rubricó con dos estocadas de antología, de las que no se usan en nuestros ruedos, especialmente la que propino al último de la tarde a la que nos atrevemos a calificar como "la estocada de la temporada". Torero de arte sin mácula, pleístico de calidades, de valor contrastado y positivo, dió ayer "Antoñete" en Burgos todo un curso de toro hondo y extenso, honrado y robusto. Saló a nuestro ruedo con el espíritu henchido de esperanzas e ilusiones, confiado en su afición, facultades y maestría, rabioso de pelea y ansioso de triunfos, para reivindicar ante la "alta crítica" su categoría de diestro excepcional. Y volvió a consagrarse plenamente ante este público que tanto le admira, como culminación de su portentosa madurez artística, logrando, sin duda, una de las tardes más completas de su vida taurina.

Los lances a la verónica y la media superiorísima que hubiera rubricado el mismísimo "Juan Terrero" y con las que saludó a su primer toro, fueron un dechado de belleza y clasicismo taurinos, dignos de ser esculpidos en bronce. Brindó la faena al público y justificando su alta categoría taurina, comenzó lidiando con sobriedad y garbo por elatauros, pases de pecho y sus clásicos y mandones derechazos, que tanta fama le han dado, epilados con los pectorales, largos y bellos, en los que se echó todo el toro por delante. Los pases fundamentales —naturales y de pecho— tuvieron realización después, entre el continuo clamor del público y cuando ya el triunfo grande estaba logrado, señalaba un pinchazo y a renglón seguido cobraba una gran estocada-hasta la bola, rompiendo los graderíos en una ovación estuendosa para que se glorgaran al torero triunfador las dos orejas de su enemigo, con las que paseó por el ruedo, saliendo al final a los aplausos para corresponder a los aplausos.

Y ya en el camino del triunfo rotundo, "Antoñete" cuajó en el sexto la mejor faena, la más clásica y maciza faena de las seis de la tarde, que el diestro prolongó para recreo de los espectadores que ayer tuvimos la gran dicha de presenciar esta corrida de excepción. Al bravísimo toro de Cobaleda —un castaño ojo de perdidiz al que picó superiormente Paco Caro— lo toreó el madrileño con la seda, a base de lances portentosos, cargando la suerte y abriendo el campo. Para culminación de entusiasmo en esta tarde memorable, brindó la muerte del astado a su apoderado y empresario de la plaza, don Antonio González Vera. Usando de su amplio repertorio artístico, entregándose por completo al público y recreándose en el peligroso juego, dibujó en la arena esta faena: cuatro estatueros, uno de pecho, dos series de pases en redondo, ligados, largos y mandones. Uno de pecho hondo y torero. Luego, sacando al toro al centro de la plaza, siguió lidiando su gran faena, toreando con la diestra para hacer girar portentosamente al astado en su derredor, dibujando círculos completos, sin mover los pies de la arena. Una serie de naturales soberbios, tirando del toro y llevándole muy embaldado en la tranela; un pase de pecho entre continos olés y aplausos; tres más en redondo, otro pectoral largo, más naturales y pases por alto en una asombrosa y auténtica "borrachera" de bien torear. Con el mismo afán de triunfo, entregado por completo a su arte y toreando para él y para la cámara, cuajó así "Antoñete" su gran faena, a la que sirvieron de epílogo más pases por alto, otro igual de espaldas, cambiándole los terrenos al toro a medio metro; un molinete de rodillas, más pases por arriba y otro pectoral, monoletina mirando a los graderíos y por último, la estocada grande, asombrosa y clamorosa, la "estocada de la temporada", entrando a volapié, marcando los tiempos a la perfección, atracándose de toro, encunándose y dejando al toro muerto a la salida del embroque. Era el diestro y brillantísimo remate a toda una lidia de perfección, que ponía a todos los espectadores en pie, para aclamar a "Antoñete" y pedir incesantemente trofeos para el triunfador. Las dos orejas, el rabo y hasta una pata se concedieron a esta gran figura de la Fiesta, mientras la plaza ardió de clamor. Espectadores entusiasmados, que no "jornaleros a sueldo" se lanzaron al ruedo para izar en hombros a los tres triunfadores, a los que pasaron por el anillo, para sacarse al final por la puerta grande, llevándose así por las calles de la ciudad, hasta los respectivos hoteles de alojamiento.

EL PÚBLICO, entusiasmado hasta límites insospechados, pregonaba luego en toda la ciudad, en las calles, tertulias y lugares de esparcimiento, la gran tarde torera de este 31 de Julio, fecha memorable en los anales taurinos burgaleses.

DETALLES AL MARGEN

La plaza registró una gran entrada. Llovió débilmente durante la lidia de los dos primeros toros. Presidió, acertadamente, el comité.

(Pasa a la página siguiente).

## El próximo domingo se celebrará el tradicional festival a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados

Los periodistas burgaleses preparan un gran cartel para esta fiesta de caridad

Ya ha sido lanzado al eco generoso de la caridad burgalesa, el pregón anunciador del tradicional festival taurino que los periodistas burgaleses estamos organizando para el próximo domingo y que, como los de años anteriores, montamos a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados.

La Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos", entidades organizadoras de este festejo, bajo el patrocinio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros, han hallado toda clase de facilidades por parte de Corporaciones y entidades, así como por cuanto respecta a la desinteresada colaboración y asesoramiento técnicos que nos ha brindado el empresario de nuestra plaza, don Antonio González Vera. Con estas ayudas, los periodistas hemos puesto ya en marcha nuestro festival, que ha de constituir el próximo domingo un acontecimiento señalado en los anales caritativos y taurinos de la ciudad.

El cartel que tenemos en proyecto y que quedará ultimado probablemente hoy, lunes, reunirá atractivos suficientes para causar auténtica sensación entre el público burgalés, que de forma tan generosa presta siempre su colaboración a nuestras organizaciones.

Baste pues registrar hoy en estas columnas, la general expectación que el anuncio de nuestro festejo ha provocado ya en la ciudad, con el deseo ferviente de que la fiesta resulte triunfal y esplendorosa en lo económico y en lo artístico.

## ¿Toreará en Burgos "Chamaco" el día 11 de Septiembre?

El miércoles se celebra un festival nocturno con un sugestivo cartel

A título de rumor y sin confirmación oficial hasta la fecha, podemos adelantar, para general interés de esta afición burgalesa a la que tan perfectamente viene sirviendo y recreando el empresario señor González Vera, que existe por parte de éste el propósito de ofrecer para el domingo, día 11 de Septiembre próximo una novillada picada, con un cartel insuperable, para la presentación en nuestra plaza del famoso "ferrocarrilero" Antonio Borrero "Chamaco".

Con esta relevante figura de la tauromaquia actuarán nuestro paisano Rafael Pedrosa y Joaquín Bernado, si es que llegan a concretarse y ultimarse las gestiones que se realizan.

Una gran noticia que nos congratulamos en recoger y por cuya pronta confirmación hacemos votos.

EL MIÉRCOLES, FESTIVAL NOCTURNO

El Sindicato Provincial de Hostelería ha preparado para el próximo miércoles un sugestivo festival nocturno, con motivo de la fiesta de su Patrona, Santa Marta.

Tendrá lugar el festejo a las once y cuarto de la noche y en él actuarán el matador de toros donostiarra José María Recondo, los novilleros punteros Rafael Pedrosa y Enrique Orive y el diestro ecuatoriano "El Pando", que estoquearán cuatro novillos de Encinas.

Se ha señalado para la fiesta precios populares, desde ocho pesetas y, dados los atractivos del cartel, cabe presumir que la plaza registre una gran concurrencia de espectadores, a poco que el tiempo acompañe.

## La novillada de ayer en Miranda de Ebro

### El diestro "El Pando" cortó una oreja

Miranda de Ebro. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, Félix Herrero).—Esta tarde y con la plaza abarrotada de público, se ha celebrado la anunciada novillada organizada por la empresa FEFASA con motivo de sus fiestas patronales.

Se lidiaron novillos de don Ignacio Encinas, que resultaron de desigual bravura y no facilitaron el triunfo de los diestros.

Actuó en la parte seria, como único matador, el novillero Fernando Travesari "El Pando", diestro ecuatoriano con planta y hechuras toreras, que ha tenido una lucida actuación, especialmente en su primer novillo, que fue más manejable. Con el capote se mostró muy torero y artista y en el mismo plan siguió con la muleta, cuando una faena alegre y vistosa, con mando y dominio. Makasno ha estado breve y se le ha concedido una oreja, con la que ha dado la vuelta al ruedo.

(Pasa a la página siguiente).

# Historial del "Tour" Natación

## De M. Garin, a Bobet

Fecha	Vencedor	Media horaria	Distancia
1903	M. GARIN (Francia)	25,288 km.	2,498 km.
1904	H. CORNET (Francia)	24,292	2,388
1905	L. TROUSSELLIER (Fr.)	27,284	2,975
1906	R. POTTIER (Francia)	24,263	4,637
1907	PETIT-BRETON (Francia)	28,470	4,488
1908	PETIT-BRETON (Francia)	28,470	4,488
1909	F. FABER (Luxemburgo)	28,658	4,497
1910	O. LAPIZE (Francia)	28,680	4,700
1911	G. BARRIGOU (Francia)	27,322	5,544
1912	O. DEFAYE (Francia)	27,894	5,229
1913	P. THYS (Bélgica)	27,625	5,387
1914	Ph. THYS (Bélgica)	27,028	5,414
1919	F. LAMBOT (Bélgica)	24,554	5,560
1920	Ph. THYS (Bélgica)	24,132	5,503
1921	L. SCIEUR (Bélgica)	24,720	5,484
1922	F. LAMBOT (Bélgica)	24,202	5,375
1923	H. BELLISSIER (Francia)	24,428	5,386
1924	O. BOTTECHIA (Italia)	23,958	5,427
1925	O. BOTTECHIA (Italia)	24,775	5,430
1926	L. BUISSE (Bélgica)	24,065	5,478
1927	N. FRANTZ (Luxemburgo)	26,839	5,121
1928	N. FRANTZ (Luxemburgo)	27,333	5,377
1929	M. DEWAELE (Bélgica)	28,320	5,286
1930	A. LEDUCO (Francia)	27,978	4,818
1931	A. MAGNE (Francia)	28,758	5,095
1932	A. LEDUCO (Francia)	29,215	4,502
1933	G. SPEICHER (Francia)	29,697	4,395
1934	A. CAGNE (Francia)	29,460	4,363
1935	R. MAES (Bélgica)	30,620	4,302
1936	R. MAES (Bélgica)	31,072	4,442
1937	L. LAPEBBE (Francia)	31,741	4,415
1938	G. BARTALI (Italia)	31,650	4,894
1939	S. MAES (Bélgica)	31,964	4,224
1947	J. ROBIC (Francia)	31,497	4,640
1948	G. BARTALI (Italia)	33,400	4,922
1949	F. COPPI (Italia)	32,122	4,813
1950	F. KUBLER (Suiza)	32,781	4,832
1951	H. KOBLET (Suiza)	32,979	4,697
1952	F. COPPI (Italia)	31,600	4,807
1953	L. BOBET (Francia)	34,605	4,479
1954	L. BOBET (Francia)	34,639	4,855
1955	L. BOBET (Francia)		4,320

## El vitoriano Carlos Pérez venció en la primera etapa de la prueba ciclista organizada por FEFASA

### Hoy a las 5,15 llegarán los participantes a Burgos

Miranda de Ebro (por teléfono de nuestro corresponsal).—Se ha disputado esta mañana, sobre el recorrido Miranda-Logroño-Miranda (132 kilómetros), la primera etapa de la gran prueba ciclista que ha organizado la empresa "F.E.F.A.S.A.", con motivo de sus fiestas patronales.

Tomaron parte equipos de Miranda, Burgos, Palencia, Logroño, Vitoria, Bilbao y Zaragoza y la llegada de los participantes a la meta fue presenciada por numerosísimo público.

Venció el vitoriano Carlos Pérez, que invirtió en el recorrido tres horas y quince minutos, a una media horaria de 39,500 kilómetros.

Los corredores de Burgos que tomaron parte en la prueba, se clasificaron en los siguientes lugares: 4.º Talamillo; 5.º Arranz, quien en un ejemplo de pundonor continuó la carrera, a pesar de haberse lesionado casi a la salida; 7.º José Luis Blanco; 14.º San José; 15.º Sixto Blanco; 16.º B. Fernández.

Por equipos se clasificó en primer lugar el de Vitoria, seguido del de Burgos. Los componentes de éste, que se encuentran muy animados, esperan hacer mañana lunes, una gran carrera, en la segunda etapa de esta prueba, que se disputará sobre el recorrido Miranda-Burgos-Miranda (180 kilómetros).

La llegada de la carrera a Burgos está prevista para las cinco y cuarto de la tarde, permaneciendo una media hora en el control de firma y avituallamiento que establecerá el Club Ciclista en el paso de la Quinta, frente al velódromo.

# Preparativos de Alemania para la próxima Olimpiada de 1956

## Menos competiciones y más entrenamientos

Colonias. — La Olimpiada de 1956 comienza a hacer su aparición en el horizonte del deporte alemán. Esta vez se celebrará en tres fechas distintas: el 26 de Enero al 5 de Febrero de 1956, la Olimpiada de Invierno en Cortina d'Ampezzo; del 10 al 17 de Junio de 1956, la Olimpiada hípica en Estocolmo, y del 22 de Noviembre al 8 de Diciembre de 1956 (o sea, durante nuestro invierno), la Olimpiada de Verano en Melbourne, donde por aquellas fechas reinará la primavera.

Para responder a las exigencias que la participación en este festival deportivo supone, había que estudiar previamente dos problemas: ¿Cómo será posible mantener la óptima "forma" olímpica, que con arreglo a la naturaleza se da entre nosotros en verano, hasta los meses de Noviembre y Diciembre, y, en general, acomodarse a las condiciones climáticas de Australia? Por otra parte: ¿qué nuevos resultados y experiencias ha traído en general la evolución del deporte, que puedan ser útiles al entrenamiento olímpico? De estas experiencias deben lucrarse todos los deportes, incluidos también los de invierno y el hípismo.

**LA MEJOR MORAL ES LA QUE DECIDE**

La Comisión Técnica del Comité Olímpico Nacional, que tiene como misión el estudio de los problemas deportivos de tipo general, se reunió con este objeto, tanto en Marzo pasado como en el año actual, celebrando lo que podría denominarse una asamblea de entrenamiento. Se invitó a todos aquellos especialistas encargados de velar por el entrenamiento olímpico en cada una de las diversas ramas deportivas. Se exigió de todos ellos que facilitasen aquellos informes u observaciones que pudieran ser útiles a todas o a muchas clases de deportes.

La victoria dependerá de la mejor moral. En los resultados de las últimas asambleas de entrenamiento se tendrá que ver una confirmación de esta opinión: así los informes del profesor Reinhold y de Gerschler resultaron sorprendentes, porque en ellos se opinaba que a los atletas se les debía formar no tanto desde el punto de vista físico como moral, y que había que liberarlos en lo posible de un exceso de ejercicios deportivos.

## EL CUERPO NECESITA VARIAR

Aún hay que tener en cuenta una tercera dirección: alternar los deportes. El entrenamiento deportivo se ve hoy insólitamente enriquecido con una serie de ejercicios que al parecer no pertenecen en cuestión. También con ello se aspira a lograr la energía orgánica, gracias a una mayor respiración y a una resistencia superior; y lo más importante es que tal variación sirve para garantizar la ya citada "fibra blanda". La continua alternancia de nuestra musculatura entre sinergistas y antagonistas, garantiza que en los músculos eficientes o sinergistas no se produzca la tensión permanente característica que advertimos en los músculos de las piernas y de la región glútea después de un largo paseo en bicicleta o de una larga cabalgata a caballo. Actualmente los atletas ligeros realizan ejercicios que corresponden a atletas pesados; los remeros hacen carreras de campo a través; los tiradores se dedican a correr trayectos cortos; en resumen, para cada deporte hay una gran variedad

# Alfredo Camarero de Argentina gana el Campeonato del Mundo en larga distancia

## Cubrió 30 kilómetros en 8 horas 45 minutos, 40 segundos

### A los 17 años atraviesa una joven el Canal de la Mancha

9-21-13. Quinto, Hassan Hamad (Egipto), 10-30 (campeón del año anterior en el tiempo de 10-00-42).

El presidente de la Federación Internacional de Natación había anunciado antes de la prueba que los ganadores serían proclamados: campeones del Mundo de larga distancia.

**PROTEJA EGIPTO**

Nápoles. — El egipcio Bakhr, teniente de navío, que ha resultado en el tercer puesto de la travesía Capri Nápoles, se ha quedado al entrenador egipcio de que Camarero, el ganador, se dejó remolcar por su barca piloto durante una breve distancia.

Los egipcios no han decidido inmediatamente si harán una protesta oficial.—Mifl.

**UNA NADADORA CANADIENSE ATRAVIESA EL CANAL DE LA MANCHA**

Ouver. — La nadadora canadiense de diecisiete años Marilyn Bell, ha cruzado hoy a nado el Canal de la Mancha, siendo la primera mujer que lo logra este año y la más joven hasta la fecha en la travesía.

No ha podido batir el record de la travesía por unos cuarenta y dos minutos.—Mifl.

Nápoles. — Alfredo Camarero, de veinticuatro años, argentino, ha ganado hoy la travesía de Capri a Nápoles, prueba de natación de gran fondo, que es considerada como el campeonato del Mundo de larga distancia. Cubrió los treinta kilómetros en ocho horas y cuarenta y cinco minutos y cuarenta segundos.

De las cinco mujeres participantes se han retirado tres. Una de ellas, la egipcia Gaby-Vegni, que durante cuatro horas había llevado la delantera, súbitamente le atacaron nau-

# Ayer celebró Pleno la Federación Regional Oeste

## Al acto asistieron representantes burgaleses. Esta semana se harán públicos los calendarios de tercera. En primera regional Burgos y Palencia clasificarán dos equipos.

En la mañana de ayer domingo se celebró en el domicilio de la Federación Regional Oeste de Fútbol, el pleno de la misma, al que asistieron delegados provinciales y directivos de clubs de la región. En representación de Burgos asistieron el delegado provincial don José Manuel Sedano, vicepresidente del Burgos C. de F. don Luis María Saiz y

El presupuesto de ingresos y gastos de la Federación asciende a la cantidad de 337.366 pesetas, viéndose precisada la Federación a recabar de todos sus clubs afiliados el cumplimiento de sus obligaciones económicas con ella, único modo de poder hacer frente a estos gastos. En relación con este punto se dió lectura de la situación de los clubs con la Federación, observándose que los equipos burgaleses figuran entre los menos deudores, situación que hizo resaltar el presidente de la regional señor Villalón, que en-salzó esta conducta del Burgos y del Juventud, en contraste con otros equipos cuya deuda alcanza a varios miles de pesetas.

Se dió cuenta que en esta semana se harían públicos los calendarios de Tercera División y en cuanto al campeonato regional de primera categoría se comunicó que, el torneo, en su primera fase se jugaría en cinco grupos que darían sus respectivos campeones, formándose uno con las provincias de Palencia y Burgos que darían dos clasificados para la fase final y cuyos campeones deberían estar decididos el día 15 de Enero.

La sesión finalizó después de debatirse en turno varias propuestas de los asistentes y de felicitar colectivamente y por unanimidad a la Cultural de León por su ascenso a Primera División, primer equipo que alcanza esta categoría desde que fué fundada la Federación Oeste.

# Enérgicas medidas disciplinarias acordadas por la Federación de Atletismo

## Un año y seis meses de inhabilitación a varios atletas inscritos en los Juegos del Mediterraneo

Madrid. — La Real Federación Española de Atletismo ha hecho pública la siguiente nota: Reunida la comisión directiva de esta federación española, acordó lo siguiente: felicitar públicamente a los atletas que han participado en los segundos juegos mediterráneos mostrando su satisfacción por la superación que casi todos ellos han alcanzado en la gran competición deportiva. La felicitación se hace especial para el atleta Bernardino Adarraga, que consiguió mejorar la marca nacional y de los juegos en la prueba de decatlon, en la que quedó vencedor y logró la medalla de oro. A Luis García Serna, medallista de plata en la carrera de los diez mil metros lisos y a Apellaniz, Teixeira y Villoldo, medallistas de bronce en lanzamiento de jabalina, tres mil obstáculos y cincuenta mil marcha, respectivamente.

En contraposición esta federación lamenta tener que sancionar a los siguientes atletas: Salvador Martínez y Salvador Torrella, con un año de inhabilitación por no participar, sin causa justificada, en las pruebas para las que estaban seleccionados e inscritos Martínez y Torrella, y por hacer mal uso del permiso militar que le fue conseguido para su debida preparación a Morales, por seis meses a Antonio Amorós, por no comunicar la lesión que, al parecer, le impedía participar en las pruebas para las que estaba inscrito. Por seis meses a Miguel de la Cuadra Salcedo y a Lorenzo Martínez que mostraron faltas de disciplina durante la concentración previa a los juegos y que originaron su expulsión.

# Pequeña Copa del Mundo Sao Paulo 3 - La Salle 1

Caracas. — El equipo de fútbol Sao Paulo ha vencido a Lasalle por 3-1.

Han presenciado el encuentro seis mil espectadores.

Los brasileños se mostraron apáticos, pero los venezolanos lo

# Reclamación del San Lorenzo de Almagro contra el Atlético de Madrid

Buenos Aires. — Ha trascendido, en conferencia telefónica con directivos del club de fútbol San Lorenzo de Almagro, el club atlético de Madrid, ha informado que no podía pagar la transferencia del jugador Brnavides probado contra el Botafogo por carecer de fondos.

El San Lorenzo de Almagro declaró que ante tal eventualidad, elevaba una nota a la Federación Española de Fútbol y a la FIFA reclamando por incumplimiento de un compromiso firmado.

El San Lorenzo de Almagro agregó que hará jugar hoy a Brnavides en el partido de su primer equipo contra el Tigre, correspondiente al campeonato profesional argentino.

# Reclamación del San Lorenzo de Almagro contra el Atlético de Madrid

Buenos Aires. — Ha trascendido, en conferencia telefónica con directivos del club de fútbol San Lorenzo de Almagro, el club atlético de Madrid, ha informado que no podía pagar la transferencia del jugador Brnavides probado contra el Botafogo por carecer de fondos.

El San Lorenzo de Almagro declaró que ante tal eventualidad, elevaba una nota a la Federación Española de Fútbol y a la FIFA reclamando por incumplimiento de un compromiso firmado.

El San Lorenzo de Almagro agregó que hará jugar hoy a Brnavides en el partido de su primer equipo contra el Tigre, correspondiente al campeonato profesional argentino.

# Reclamación del San Lorenzo de Almagro contra el Atlético de Madrid

Buenos Aires. — Ha trascendido, en conferencia telefónica con directivos del club de fútbol San Lorenzo de Almagro, el club atlético de Madrid, ha informado que no podía pagar la transferencia del jugador Brnavides probado contra el Botafogo por carecer de fondos.

El San Lorenzo de Almagro declaró que ante tal eventualidad, elevaba una nota a la Federación Española de Fútbol y a la FIFA reclamando por incumplimiento de un compromiso firmado.

El San Lorenzo de Almagro agregó que hará jugar hoy a Brnavides en el partido de su primer equipo contra el Tigre, correspondiente al campeonato profesional argentino.

**PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc.**

**Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"**

# Es muy difícil ser "entrenador de fútbol", dice Lecube

## El público solamente va a ver ganar

### Los jugadores de hoy no tienen voluntad para aprender a dominar el balón

Juan Lecube, en sus tiempos conocido por la "motocicleta", jugó de extremo izquierdo en el Celta de Vigo y en el Atlético de Madrid de extremo derecho, en los tiempos de los Cosme, José Luis Costa, Palacios, Glaso, Marín... Luego actuó como entrenador del Gimnástico de Tarragona, Lérida y San Andrés.

Y a Lecube le han hecho recientemente una entrevista, en la que ha dicho cosas muy interesantes.

—Hoy la gente va al fútbol a ver ganar. Este es el mal. Observen que a los partidos amistosos van pocos. A los aficionados de hoy no les interesa el fútbol por el fútbol, sino por las victorias de sus equipos. Esto ocasiona los éxitos y los fracasos de los entrenadores. Si el equipo gana, el entrenador es bueno, y si pierde, es malo, y si las derrotas forman colección, entonces el entrenador es una calamidad.

—¿Es difícil ser entrenador? —Mucho. Porque el entrenador, para sostenerse tiene que tener una izquierda con los directivos, los jugadores, el público y los periodistas. Y esto es bastante difícil.

—¿Por qué? —Pongamos el caso de los directivos. A éstos, por sus cargos, por lo que representan, sólo les interesa que el equipo vaya bien, coseche éxitos y contente a sus seguidores. Cuando esto se consigue, los directivos entienden y son respetados. Y la afición les elogia la gestión. A ellos les sucede, poco más o menos, lo que a nosotros, que desentendamos un cargo ingratito, al primero que echa las culpas es al preparador. Nosotros siempre estamos entre la espada y la pared. Gana el equipo, nadie se acuerda del entrenador. Pierde,

todos a una a comentar que el entrenador es malo, que no sabe, que no entrena bien.

—Están reciente la derrota con Francia y el empate con Inglaterra. Con este motivo se han hecho múltiples comentarios sobre la pobreza técnica del jugador español. Sobre este particular quisieramos que nos hiciera una aclaración. ¿Por qué, señor Lecube, el jugador brasileño, o el argentino, o el húngaro, pongamos por ejemplo, dominan bien la pelota y el español no? ¿A qué se debe eso? —Antes, en mis tiempos, había mejores individualidades porque el futbolista lo era por devoción. Hoy, el futbolista, por ser profesional, por vivir del fútbol, ha convertido la devoción en obligación, y lo que antes se hacía por simple gusto e inclinación, ahora se hace por necesidad. Creo que la razón es ésta. En los entrenamientos el jugador cumple lo mismo, pocas veces se exceptúa. En los países sudamericanos con fútbol de calidad —Argentina, Uruguay, Brasil—, el jugador, después del entrenamiento, se esfuerza el en mejorar, en superarse. El dominio de balón sólo requiere tiempo, voluntad y mucho ejercicio. El jugador español tiene tiempo, pero carece de voluntad. En cambio, los jugadores de aquellos países se pasan las horas con un balón. Así es como se aprende a manejarlo. Por eso son extraordinarios. No es otra la cuestión. El día que con y dediquen horas extraordinarias al dominio del balón conseguirán superarse en seguridad. Porque el español puede hacer exactamente lo mismo que el argentino. Lo que pasa es que no quiere.

# Publicación del anuario internacional de los deportes

Que los deportes constituyen especie de inquietud social que invade diversas esferas de la vida nacional, puede estimarse como verdad axiomática. Ese hecho es innegable y quizá respondiendo a esa realidad es por lo que la Editorial Hispano Europea de Barcelona ha establecido una colección titulada "Herakles" que atiende a todas las inquietudes y manifestaciones del deporte.

Como compendio del año (1954) ha publicado el "Anuario Internacional de los Deportes". Esto, dicho así, parece cosa simple; pero hojeando el libro se comprende la magnitud del trabajo. Nada ha escapado a la atención de los editores, que en su imprecisa tarea han contado con la colaboración de "El Mundo Deportivo" de Barcelona. En sus páginas están reflejadas las marcas nacionales e internacionales de todas las actividades y los récords correspondientes. Bolos, hípica, boxeo, atletismo, ciclismo, natación, rugby, baloncesto, lucha, fútbol, esquí, montaña, hockey en sus diversas modalidades, billar, pesca submarina, judo, motorismo, caza, tiro... En fin y para no fatigar más al lector, de absolutamente todos y cada uno de los deportes.

Y conviene señalar que la serie de datos y marcas que se aportan no están resneados en forma árida y compacta. Cada deporte tiene un capítulo, precedido por un análisis que condensa el desarrollo de la temporada de cada especialidad.

Resumiendo: una obra de consulta realmente interesante, un trabajo minucioso y un libro que se presenta como imprescindible para cualquier sociedad que pre-

# Huelga de viajeros en Londres

## En señal de protesta contra un tren calificado de "viejo y asqueroso"

Londres. — Los usuarios del ferrocarril en Gran Bretaña no suelen ciertamente quejarse del servicio que pocas críticas admite. Pero acaba de registrarse, con motivo de la fiesta bancaria británica, que ha hecho salir de Londres a más gente que cualquier fin de semana corriente, una huelga de viajeros.

Varios centenares de éstos, se negaron en la estación de Kings Cross a subir a un tren que calificaron de "viejo y asqueroso".

Los días de fiesta, «chamos mano de todo el material» —explicó el jefe de estación—. Pero esta vez hubo que retirar el material viejo y los viajeros salieron en un convoy de coches nuevos y limpios.—Etc.

# Más información taurina

(Viene de la página anterior).

El segundo, menos bravo que el que abrió plaza, se prestó poco al lucimiento del ecuatoriano y éste hizo una faena de alifio. Al matar se hirió con el estoque en la mano, por lo que se descompuso luego al descabellar, teniendo que usar varios golpes. Al final fué despedido con una gran ovación. Su actuación en general ha gustado mucho, por su toreo templado y artístico.

El artista local "El Piel Roja", ha obtenido un buen éxito en el único novillo que lidió y ha demostrado que está a la altura de los mejores artistas de este género gimnástico-taurino.

Recibió al primero con un salto limpio y a pesar de haber resultado lesionado en un pie repitió el salto dos veces más. Con banderillas ha puesto un par de las cortas, saltando y otro de las largas, desde tierra. Con la muleta ha estado breve, preparando al astado para la muerte. Mató de una estocada y se lo concedieron las dos orejas, con las que ha dado la vuelta al ruedo.

Como durante la lidia de este novillo descargó una fuerte tormenta, hubo que suspender el festejo y el astado que ha quedado vivo en los chiqueros y que debía haber estado una cuadrilla de productores de la empresa organizadora, capitaneados por "Chemorro", será lidiado en la novillada del martes.

Tenemos que señalar, por otro lado, y al margen del aspecto taurino, que formado parte de los actos conmemorativos de la fiesta patronal de FEFASA, se ha celebrado a las ocho y media, en la Avenida del Generali-

# La memorable corrida de ayer

(Viene de la página anterior).

sario principal de Policía, don Antonio Huertas y actuó de asesor don Vicente de la Brena, señalándose también en el palco presidencial el inspector municipal veterinario don Mariano Aguilar.

Se picó muy bien y se llevó la lidia perfectamente. A caballo se distinguió perfectamente a Luis Valtierra "Pimp", "Mozo", y Francisco Caro. Con los rehiletes "Vito" y "Angelete".

Los toros dieron en el matadero un peso en canal, por orden de día, de 263, 264, 266, 315, 300 y 283 kilos, respectivamente, con un promedio de 282,500 kilos.